

# TŘINECKÝ ZPRAVODAJ

ČERVENEC/  
SRPEN 2023



PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÉHO CELKU MĚSTA TŘINCE  
VYDAVATEL TŘINECKÉHO ZPRAVODAJE: STATUTÁRNÍ MĚSTO TŘINEC,  
JABLUNKOVSKÁ 160, 739 61 TŘINEC | IČ: 00297313 | EV. Č.: MK ČR E 17917  
W W W . T R I N E C K O . C Z

## Studentský majáles se nadmíru vydařil



STR. 2

### Specializovaná doprava potřebným

Město zřídí specializovanou dopravu pro seniory a osoby se zdravotním postižením. >

STR. 2

### Startuje projekt „Třinecká stravenka“

Za dobrovolný úklid města stravenka na potraviny pro osoby bez domova. >

**M**ladým lidem patřilo počátkem května náměstí Svobody. Rej různorodých masek, legrace, radost, tanec, vzdělávací doprovodné akce, moderní hudba, přátelství, láska... Prostě vše, co patří k bujaré oslavě mládí. Studentský majáles 2023 se nadmíru vydařil a prokázal, že město Třinec je tady i pro mladé. Více o akci najdete na straně 3 tohoto vydání zpravodaje. ■

## úvodní slovo

Milí spoluobčané,

tolik očekávané léto je tady a před námi jsou prázdniny, dovolená a taky zasloužený odpočinek. A to není všechno. Máme pro Vás připraveno mnoho akcí jak pro děti, tak i pro dospělé.

Prázdniny v Třinci jsou již tradiční, ale letošní Třinecká kulturní léta budou trochu jiná, aby si každý přišel na své. Jen aby vyšlo počasí.

Gastrofestival se vydařil, navštívilo ho zhruba 4 000 návštěvníků a chtěli bychom příští rok pokračovat. Den s IZS včetně Dne otevřených dveří ve výjezdovém centru navštívilo kolem 2 000 lidí. 20. ročník se povedl. Taky Studentský Majáles a Pohádkový les jak se říká „praskaly ve švech“. Určitě si nenechte ujít Den národnostních menšin (16. 7.), k aktivnímu odpočinku je pro Vás připraveno připraveno letní koupaliště, lesopark s minigolfem a lanovým centrem, kino Kosmos chystá venkovní promítání a zakončením léta bude tradiční Srdce Evropy.

Nebudete tomu věřit, ale už se chystáme na předvánoční čas, abychom stihli zajímavý program. Začneme Mikulášským jarmarkem, nebudou chybět vánoční podvečery. Skromnější bude vánoční výzdoba, kterou budeme muset trochu „utnout“. Samozřejmě „s rozumem“, protože ani Třinci se nevyhnuly dopady inflace, omezení dotací a další úsporná opatření v rámci celé republiky.

I nadále platí, že co máme připraveno, to dotáhneme do konce.

**Krásné letní dny plné sluníčka přeje  
Věra Palkovská**

# Specializovaná doprava pro seniory a osoby se zdravotním postižením

**O**d srpna 2023 začne v Třinci fungovat nová služba, určená pro přepravu seniorů a osob se zdravotním postižením. Ve zkušebním provozu bude tato služba realizována s využitím vozidla Charity Třinec. Specializovaná doprava bude zajišťována 3x týdně. Od nového roku bude k dispozici nový vůz, který město získá od Nadace Charty 77 – Konta Bariéry.

Nadace spolupracuje na realizaci projektu se společností Česká lékárna Holding, a.s., a sítí lékáren Dr. Max. Automobil bude následně upraven tak, aby jím bylo možno přepravovat i osoby na invalidním vozíku. První krok k uskutečnění této myšlenky udělala městská rada na jaře roku 2022, kdy na své 113. schůzi schválila záměr zřízení této specializované dopravy a zároveň schválila žádost o poskytnutí daru v rámci projektu „Taxík Maxík“.

„Potřeba zřídít tuto službu pro občany města se ukázala zejména v loňském roce, kdy probíhala rekonstrukce nadjezdu v centru města a pro některé občany byly hůře dostupné zdravotní služby v části Podlesí. Začali jsme tedy hledat cestu, jak tuto službu dlouhodobě zajistit,“ vysvětlil náměstek primátorky Radim Kozlovský.

V pilotním projektu bude vozidlo v provozu 3x týdně, a to v pondělí, středu (7–15) a pátek (7–13). Přeprava bude sloužit seniorům od 65 let a držitelům

průkazů ZTP a ZTP/P, zejména pro přepravu k lékařům, do zdravotnických zařízení či na úřady. Projekt je realizován ve spolupráci s Charita Třinec. Finančně jej zajišťuje statutární město Třinec. Službu se v rámci své společenské odpovědnosti rozhodli podpořit i konkrétní občané a také firma DONGWON, a to částkou 100 000 korun.

„Statutární město Třinec se vždy snaží reagovat na potřeby svých občanů, zejména těch, kteří jsou z různých důvodů sociálně či zdravotně znevýhodnění. Zároveň však s péčí řádného hospodáře hledá cesty, jak tyto potřeby zajistit v požadované kvalitě co nejeфекtivněji,“ uvedl náměstek primátorky Radim Kozlovský

Cena je nastavená jako zónová, v rámci území Třinec tzn. 50 Kč/jízda v jednom směru. Jestliže se občan potřebuje dostat například ze sídliště Terasa do nemocnice, uhradí 50 Kč. Když se potřebuje dostat za hodinu z nemocnice zpět domů, zaplatí dalších 50 Kč. Cena jízd mimo katastr Třince bude zpoplatněna částkou 12 Kč/km.

„Součástí služby bude i přiměřený doprovod či pomoc před a po ukončení jízdy. Případně i v průběhu, kdy třeba na cestě od lékaře bude chtít klient vyzvednout léky v lékárně,“ dodává náměstek primátorky.

Podrobnější informace zveřejní Charita Třinec, statutární město Třinec a regionální média.

■ (sc)

## Projekt „Třinecká stravenka“ – za dobrovolný úklid města stravenka pro osoby bez domova

**Padnout na dno může být velmi rychlé a snadné. Může k tomu přispět ztráta práce, zdravotní problémy, rozvod, závislost nebo jiné složité životní situace, které jedinec nezvládne. Cesta zpátky k běžnému životu je však velmi náročná, a čím více let pak člověk bez domova prožije na ulici, tím hůř může časem mobilizovat síly k návratu.**

Podpořit osoby bez přístřeší a zároveň přispět k většímu pořádku ve městě se rozhodlo

i statutární město Třinec. Po vzoru Českého Těšína a dalších měst nyní spouští projekt „Třinecká stravenka“. Osoby bez přístřeší budou mít možnost vždy jednou týdně v rozsahu dvou hodin dobrovolně uklízet pod vedením koordinátora, jenž je zaměstnancem magistrátu, veřejná prostranství ve městě. Tím si vyslouží odměnu v podobě stravenek, za které si mohou koupit potraviny.

Úklidovou „četu“ budete moci potkávat od půlky června zejména v okolí náměstí Míru,

hvězdárny či Pod břehem. Pracovní pomůcky i svoz nasbíraných odpadů zajistí město, které tak příslovečně „zabije dvě mouchy jednou ranou“ – jednak přispěje k úklidu a větší čistotě prostředí a jednak vyjde vstříc osobám bez přístřeší. „Věříme, že aktivizace osob bez přístřeší a znovuzískání pracovních návyků jim může pomoci na jejich cestě z ulice zpátky do běžného života a že se projekt osvědčí a bude pokračovat i v dalších letech,“ uvedla náměstkyně Pavla Golasowská. ■ (sc)



# Majáles 2023 zaplnil náměstí Svobody – mládí ovládlo Třinec

**U**ž podruhé oslavili studenti tří třineckých středních škol svůj svátek – majáles. Ten se uskutečnil v předmaturitním májovém období, ve čtvrtek 4. května, na náměstí Svobody v Třinci. Program si školy připravily samy, finančně podpořily jejich akci Třinecké železářny a statutární město Třinec.

Majáles 2023 začal průvodem studentů, kteří zamířili k cíli – k náměstí Svobody – ze tří stran: od místního gymnázia, od Střední odborné školy Třineckých železáren a od soukromé střední školy TRIA. Právě tyto školy akci společně pořádaly.

Na náměstí Svobody předala primátorka města Třince Věra Palkovská studentům pomyslné klíče od města. „Udělejte si svůj den, přesně jak chcete. Je to na vás. Ukažte, že to v Třinci žije. Bavte se a buďte ke svému městu ohleduplní,“ uvedla primátorka. Poté došlo ke korunovaci krále majálesu a zábavný program, v němž studenti pořádajících škol představili své dovednosti, um a smysl pro humor, mohl začít. Školy měly na místě i své stánky, aby se návštěvníkům prezentovaly také touto cestou.

Své stanovisko měl na místě i BESIP, takže si zde přišly na své i mládí, především žáci osmých a devátých tříd. Odpoledne vystoupily v programu i děti z místní základní umělecké školy. Majáles vygradoval, když na náměstí přijeli zlatí hokejisté HC Oceláři Třinec a spolu s mladými oslavili velký úspěch. Od 17 hodin rozburácel náměstí koncert slovenské hvězdy Majka Spirita, po němž dostal zaplněné náměstí do varu také Gleb, neméně slavný slovenský rapper.

## Besedy zaujaly a poučily

Majálesu předcházely besedy se zajímavými lidmi, úspěšnými ve svých oborech. Byly určeny studentům i široké veřejnosti. Do Kulturního domu Trisia tak dorazil například kreativní manažer festivalu Colours of Ostrava Filip Košťálek nebo řezbář Jan Herka.

Zajímavým hostem byl rovněž analytik strategie a inovací Třineckých železáren Jiří Mravec, který hovořil o inovacích v průmyslu a o budoucnosti ocelářství v Třinci.

Přínosná byla beseda s Markem Křížem, místním rodákem, který radil, jak začít



s úspěšným podnikáním. Na besedu dorazil taktéž Hynek Medřický, expert na světlo, badatel, vynálezce a spisovatel, který posluchačům vysvětlil, jaký vliv má světlo

na organismy, na zdraví člověka, jeho spánek či kognitivní výkon i jak přírodě škodí světelný smog.

■ (sc)

## Královna Ocel

Královna Ocel je každoroční podnikový rituál, při kterém Třinecké železářny oceňují nejlepšího zaměstnance. Jednou z kategorií je i „úspěch za branou“. Rekonstrukce silničního nadjezdu na Závodní ulici, společný projekt třinecké hutě a města Třince, byl nejlepším počinem roku 2022 za branami fabriky. Královnu Ocel převzali za třineckou huť Radim Klimša a za město Třinec primátorka Věra Palkovská. ■



# Náměstci pogratulovali florbalistkám

**N**áměstci primátorky Ivo Kaleta a Ivo Kantor přivítali na půdě magistrátu část úspěšného třineckého ženského florbalového týmu s trenérem. Nejvyšší ženská soutěž se bude v Třinci hrát vůbec poprvé v historii! „Gratulujeme, děkujeme za skvělou reprezentaci města a držíme palce. Hlavně si nejvyšší soutěž užijte a žádná zranění,“ popřál sportovkyním při přípitku šampaňským náměstek Ivo Kantor.

Vybojovat si extraligu musely naše hráčky nejen na palubovce, ale i realizační tým klubu na poli administrativním. Jednu dobu to totiž vypadalo, že se extraliga v Třinci hrát nebude. „Po zasedání Komise soutěží a dodatečném předložení Akčního plánu na rozvoj mládežnické divčí složky v našem klubu na příští sezonu nám nakonec bylo umožněno přihlásit extraligu žen i bez jedné chybějící divčí kategorie starších žákyň, a to



především proto, že jsme v nejvyšší soutěži žen historicky ještě nestartovali. V sezoně 2023/2024 se tak můžeme v Třinci těšit na nejvyšší ženskou soutěž. Jsme pyšní, že to bude zrovna ve florbale,“ uvedl trenér Šimon Laštůvka a dodal, že klub bude

muset pokračovat v náborových akcích a v prezentaci tohoto sportu na základních školách v regionu.

Podle vyjádření obou náměstků je město připraveno s florbalovým klubem jednat o intenzivnější spolupráci a podpoře. ■ (sc)

## Skatepark po opravě opět slouží

**Skatepark v Třinci po opravě opět slouží těm, kteří „neuznávají zákony gravitace a mají pro strach uděláno“.** Skatepark má betonový povrch a je volně přístupný od jara do podzimu, konkrétně od dubna do října v době od 8 do 20 hodin.

K dispozici je speciálně upravená plocha pro skateboardisty, jezdce BMX, jezdce

na koloběžce (scooter), jezdce na in-line bruslích a mountainboardech. Součástí parku je i Provozní řád. Správcem areálu (který se nachází ve sportovním areálu vedle fotbalového stadionu Rudolfa Labaje) je organizace STaRS Třinec.

Opravený park slouží hlavně mladým. Například v polovině června zde proběhly závody Blackcomb Skate Contest.

■ (sc)



## Ředitel Boublík relaxoval při malování Rudolfa Štafy

**Rudolf Štafa je znám především svými plastikami, které se nacházejí na mnoha místech Třince, a těší se dokonce celosvětovému obdivu. Totem svobody v malém kruhovém objezdu u náměstí T. G. Masaryka, Prostorová plastika**



**v kruhovém objezdu na silnici vedoucí do Třince od Frýdku-Místku, Kosmické slunce a Vodní plastika v areálu ZŠ Slezská, plastika Mateřství v Lyžbicích nebo Figurální reliéf na budově kina Kosmos – to je výčet jen několika z mnoha mistrových děl, které zdobí Třinec.**

Věděli jste, že Rudolf Štafa byl i malíř, sochař, restaurátor a pedagog? A právě jeho malby jsou vystaveny v galerii na třetím patře Magistrátu města Třince. U příležitosti vernisáže jeho kreseb města a werku zmínil jeho syn, Bohdan Štafa, i jednu pikantnost: „Můj otec maloval nejen město, ale i akty a portréty žen. Modelkami se mu stávaly především

kolegyně jeho manželky, mojí maminky, která pracovala ve zdravotnictví.“ A syn známého umělce ještě dodal: „Práci mého otce často pozoroval i bývalý ředitel Třineckých železáren Miroslav Boublík, který u toho relaxoval po své práci. Musel přitom zvládnout vyjít několik pater, ale stálo mu to za to.“

Rudolf Štafa se narodil 14. dubna 1925 do rodiny kováře v malé moravské vsi Jesenice. Do Třince se přistěhoval v roce 1955 a zůstal mu věrný až do své smrti – 20. července 2014. Za dlouhodobý přínos pro město Třinec v umělecké oblasti byla Rudolfu Štafovi v roce 2008 udělena Cena města Třince. Výstava kreseb Rudolfa Štafy potrvá do 26. srpna 2023. ■ (sc)



# Třinec se stal centrem gastronomie

**V** neděli 28. května se Třinec proměnil v centrum kvalitní gastronomie a zábavy. Pro potěšení břicha, oka i ucha se zde konala „Třinec Gastro Show 2023“. V průběhu celého dne se na náměstí Svobody a na ploše za Kulturním domem Trisia bavily čtyři tisícovky malých i velkých účastníků. Den vyvrcholil koncertem kapely Buty.

Akci pořádalo město ve spolupráci s restauracemi, knihovnou, kinem Kosmos, Trisií a STaRSem. „Dobré jídlo spojuje a my jsme chtěli nabídnout občanům ukázkou kvalitní a moderní gastronomie. Zájem byl obrovský a šlo vidět, že občané mají o trochu jiná jídla zájem,“ uvedla primátorka Věra Palkovská, která vařila společně s foodtruckovým mágem a legendou Petrem Baierem.

Do Třince dorazili kuchaři věhlasných jmen a celý festival skvěle moderoval Tomáš Nový alias Chillimen, majitel bistra Pochutnej si! Návštěvníci mohli ochutnat špičková jídla z našeho regionu i ze vzdálenějších míst. „Cílem akce bylo přivést do Třince jen kvalitní koncepty a to se podařilo,“ pochvaloval si Tomáš Nový. „Šéfkuchaři vařili na pódiu, ukazovali lidem kulinářské postupy a výsledky své práce nabízeli přihlížejícím. Nechyběla velkoplošná obrazovka, aby se na detaily mohl dívat každý,“ doplnil.

Tomáš Nový stál spolu s kamarády z rockového klubu z Jablunkova i za charitativní sbírkou pro nemocnou Terezku. V průběhu dne se podařilo shromáždit téměř 90 tisíc korun!

Děti si naplno vychutnávaly skákací hrad, výbornou kopečkovou zmrzlinu a program v zóně, která pro ně vznikla vedle budovy kulturního domu. Malým labužníkům vařila masterchefka Eva Tomečková neboli Evičenstvo (na snímku nahoře), se kterou přinášíme krátký rozhovor.

**Jak byste ohodnotila akci „Třinec Gastro Show“ z pohledu člověka, který také vařil a připravoval dobroty pro návštěvníky?**

„Třinec Gastro Show“ je akcí, která je plná úžasné energie. Přišlo mnoho lidí a my jim za to moc děkujeme, vždycky je to o lidech! Na začátku každé akce je potřeba se zamyslet, pro koho jídlo připravujete, pak zvolíte druh – a množství můžete už jen odhadovat. My jsme byli v dětské zóně a připravovali jsme palačinky

a mnoho sladkých drobností. A nepřišli jen děti, ale také dospělí.

**Je podle Vás mezi lidmi na Třinecku o takové to „vyšší“ gastro zájem?**

Ano, za mě ano! Lidé z Třince jsou ochotni zajet si na dobré jídlo i do Prahy, mnohokrát jsem tam známé potkala. Ale i my v Třinci máme být na co hrdí, máme tady skvělé podniky, každý je jiný a to mě baví.

**Kvalitní gastro je o vyšší ceně, souhlasíte? Stejně jako BIO, vegetariánské jídlo, košer potraviny... Není toto překážkou intenzivnějšího rozvoje? Nebo lze dokázat i „za málo peněz hodně muziky“?**

Já, když připravuji pro lidi jídlo, vždycky jim říkám, že tříchodové menu se dá připravit za 500 korun na osobu, ale také za 2 tisíce na osobu. Záleží, s jakou surovinou pracujeme. Je rozdíl, jestli si vyberou kuřecí špalíčky, nebo chobotnici. Takto vnímáme rozdíl v ceně, v pořízení suroviny. Ale kvalita a chuť by měla být výborná vždy.

**Na Vašich stránkách píšete, že jídlo by mělo mít svůj příběh. Jak to myslíte?**

Každé jídlo má svůj příběh, který tvoříme my a lidi kolem nás. U nás nenajdete jídelník, u nás si můžete objednat to, co vám chutná. Společně vytváříme individuální menu. Dokonce i naše dezerty si můžete navrhnout sami.

**Co jste měla třeba dnes na snídani?**

Na snídani jsem měla brynzovou pomazánku s opečeným sandwichem a křupavou cibulkou, k tomu čaj s medem a pomerančem.

**Děkuji.**

▪ (sc)





# Víkend ve znamení záchranářů



**O** naše životy, zdraví a majetek je dobře postaráno. Přesvědčit se o tom mohli na vlastní oči občané Třinecka o víkendu 3.–4. června 2023. Statutární město Třinec bylo doslova v obležení záchranářů a sportovců, protože se uskutečnil 20. ročník Dne s Integrovaným záchraným systémem (Den otevřených dveří Integrovaného výjezdového centra) a do toho probíhala i krajská soutěž v požárním sportu.

V sobotu 3. června, první den dlouhého „záchranářského víkendu“, mohly stovky dětí a dospělých sledovat práci kynologů Policie ČR a obdivovat schopnosti jejich čtyřnohých přátel na náměstí Svobody. Byla tu k vidění technika a vybavení Hasičského záchraného sboru Moravskoslezského kraje, záchranáři představili ukázky první pomoci, v obležení byl stánek Armády ČR a celníků. Vyvrcholením dopoledne byla dynamická ukázka zásahu složek Integrovaného záchraného systému u simulované dopravní nehody. „Letos jsme společně uspořádali už 20. ročník Dne s IZS. Moc si vážím spolupráce s jednotlivými složkami integrovaného záchraného systému,“ uvedla primátorka města Třince Věra Palkovská.

Zpestřením Dne s IZS byla i prezentace klubu Como-3 gym Třinec a ukázky sebeobranu. Odvážní pak mohli zkusit udeřit vycvičené borce tohoto klubu do břicha, aniž by přišli k úrazu... :)

>>







&gt;&gt;

„Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje je tradičním partnerem města Třince. Letošní jubilejní ročník Dne s IZS jsme se rozhodli s podporou vedení města využít také k uspořádání společné krajské soutěže profesionálních a dobrovolných hasičů Moravskoslezského a Olomouckého kraje v požárním sportu,“ navázal na slova primátorky Krajský ředitel HZS MSK Radim Kuchař. Soutěž se po oba dny konala na Městském stadionu na Lesní.

V neděli 4. června bylo plno před Integrovaným výjezdovým centrem, které v našem městě vyrostlo s pomocí evropských fondů v roce 2016. V průběhu celého dne se mohly stovky návštěvníků podívat do garáží a vozového parku HZS MSK, městské policie a Policie ČR. Zájem byl hlavně o simulátor, kde bylo možné si vyzkoušet, jaké to je otočit se s autem na střeche. Na místě byly stánky, kde měli přítomní možnost seznámit se s činnostmi jednotlivých složek. Bylo možné odnést si množství propagačních materiálů, děti měly radost z malování na obličej nebo z dovádění ve skákacím hradu.

„Chtěli jsme našim občanům ukázat vzájemnou součinnost a provázanost jednotlivých složek. Zájem byl obrovský a věřím, že se cíl akce vydařil,“ zhodnotila akci Věra Palkovská. ■ (sc)



## Fond rozvoje bydlení

Statutární město Třinec vyhlásilo pro rok 2023 další kolo výběrového řízení na poskytnutí úvěrů z „Fondu rozvoje bydlení města Třince“. Zájemci o poskytnutí úvěru se mohou přihlásit do 17. 8. 2023 včetně, a to formou vyplněné žádosti.

Cílem fondu je zlepšení úrovně bydlení, životního prostředí a vzhledu města. Pro rok 2023 bylo schváleno poskytnutí úvěrů v celkové výši 1 500 000 Kč. Zásady tvorby a pravidla čerpání prostředků „Fondu rozvoje bydlení města Třince“ upřesňující podmínky poskytování úvěrů a tiskopis žádosti s potřebnými přílohami je k dispozici na internetových stránkách města. Pro více informací kontaktujte Kateřinu Potůčkovou, kancelář 405, Magistrát města Třince.



# Sportovní událost světového významu dopadla v Třinci na jedničku

**S**lova chvály na organizaci soutěže FIA European Championship v motokárách, která byla poprvé pořádaná na okruhu Steel Ring v Třinci, zněla nejen od šéfů soutěže FIA, promotéra, ale i od účastníků a návštěvníků, kterých se sjely stovky z celého světa. Vrcholná motokárová událost probíhala na Borku ve dnech 18. až 21. května 2023. Tomuto víkendů předcházely souboje budoucích pilotů F1, kteří zde závodili počátkem května v rámci Champions of the Future. Mezi nimi bylo i 19 jezdců z České republiky.

„Po finále Davis Cupu mezi tenisty Česka a Francie v roce 2016, mistrovství světa juniorů v ledním hokeji v roce



2020 nebo prestižních závodech ve skoku vysokém Beskydská laťka se naše město stalo centrem světové pozornosti dalšího sportu. Jsem ráda, že organizátoři vše zvládli na výbornou. Byla to obrovská pozitivní reklama pro naše město. Pokud někdo z motokárového sportu doposud nevěděl, kde leží Česká republika, nyní to ví, a ví dokonce, kde leží Třinec,“ ocenila

význam akce primátorka Věra Palkovská, která byla u předávání cen těm nejlepším.

A kdo si odnesl z třineckého motokárového okruhu Steel Ring ceny nejvyšší? Gabriel Gomez (Itálie) v kategorii OK, Oleksandr Bondarev (Urajina) v OK-Junior a Marius Barry-Berg (Norsko) v kategorii Akademie. Gratulujeme.

■ (sc)

## Třinečané zorganizovali zdařilou motokárovou show

**U příležitosti konání závodů motokárá jsme požádali o krátký rozhovor Martina Gregora, manažera okruhu Steel Ring (na snímku vlevo dole).**



**Jak byste zhodnotil závody z hlediska organizátora a fanouška tohoto sportu?**

Od všech zúčastněných jsem zaznamenával pouze skvělé zpětné vazby. Z mnoha stran jsem po celou dobu slyšel, že se do Třince chtějí vrátit. Bylo fajn poslouchat, když ani sportovní komentátoři nešetřili slovy chvály. Nakonec to dopadlo tak, že úroveň našeho závodu předčila i zaběhlé podniky v jiných částech světa.

**Předpokládám, že i závodníci si přišli na své.**

Určitě. Dráha Steel Ring je dlouhá 1 223 metrů a se svým klikatým kopcovitým uspořádáním nabízela jezdcům a technikům výzvy,

zejména v proměnlivých klimatických podmínkách. Předjíždělo se všude, okruh je spravedlivý. Jsem rád, že se za celou dobu nikomu nic nestalo. A to se zde závodníci pohybují rychlostí 145 km za hodinu a v zatáčkách musí neustále čelit obrovské odstředivé síle.

**Spokojenost účastníků soutěží souvisí však taky se zázemím.**

Ano, to vše bylo na vysoké úrovni. Uznání patřilo i městu Třinec. Všichni oceňovali především úroveň ubytovacích služeb, místní kuchyně, služby taxi... a to vše za solidní ceny. Světové týmy si pochvalovaly dopravní infrastrukturu a hlásily, že z letišť ve Vídni, Katovicích či Mošnově nebyl problém se rychle dostat na Borek. Fanoušci a týmy chtěli navštívit „tu fabriku“ a oceňovali, jak je Třinec navzdory zdejšímu průmyslu zelené město. Když to třeba porovnávali s vyprahlou Valencií, což je jedno z míst, kde se podobné závody konají.

**Jaký byl o závody zájem mezi fanoušky?**

Přímo na místo přijelo několik stovek fanoušků z celého světa, ale úžasná byla čísla na sociálních sítích. Jednotlivé posty na Facebooku a Instagramu, televizní pořady a samotné online závody měly neuvěřitelných 30 milionů reakcí! To je obrovská reklama pro Česko, Moravskoslezský kraj a Třinec. Do Třince dorazil Kolumbijec Juan Pablo

Montoya, bývalý pilot F1, nebo vítěz proslulého závodu 24 hodin Le Mans a spousta dalších osobností sportovního světa.

**V úvodu jste hovořil o práci Vašeho týmu.**

Podářilo se nám uspořádat skvělou show. Ředitelem závodu se stal teprve 20letý student Vysoké školy báňské – Technické univerzity v Ostravě Filip Trombik, třinecký rodák, který u nás začínal jako mechanik. Syn zaměstnance třinecké hutě se stal vůbec nejmladším ředitelem série FIA a pokukují po něm už i jiné světové okruhy. Umí skvěle anglicky, je šikovný a sebevědomý.

Šikovní jsou například studenti jablunkovské střední školy, se kterou máme dobrou spolupráci a jejichž kluci a holky se podílejí na servisu motokár.

**Co dále na Steel Ringu?**

Jak po skončení závodů uvedl jeden ze závodníků – cirkus skončil, klauni zůstávají. Do konce roku proběhne na Steel Ringu ještě několik zajímavých sportovních událostí. Rád bych připomněl možnosti využití našeho okruhu pro začínající řidiče, protože stále pokračuje projekt Start Driving. Pořádáme zde i kurzy bezpečné jízdy. Náš areál bývá tradičně místem dopravních soutěží pro děti základních škol, které organizuje odbor dopravy magistrátu města.

**Děkuji za rozhovor.** ■ Stanislav Cieslar



# Místní akční plán III Třinec

**S**tatutární město Třinec pokračuje v aktivitách spojených s realizací projektu MAP III. Jak vyplývá z názvu, jedná se už o třetí etapu Místního akčního plánu, který je pravidelně vyhlášen Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR.

Aktuální etapa probíhá od února 2022 a jejím hlavním cílem je společné plánování a sdílení aktivit za účelem zlepšení kvality místního vzdělávání ve školách. Na počátku vznikly pracovní skupiny složené z odborníků v oblasti čtenářské a matematické gramotnosti, polytechniky a digitalizace, kariérového poradenství, financování a rovných příležitostí.

Smyslem je rozvíjet a posilovat spolupráci v rámci pedagogického sboru a přizvaných odborníků a expertů při společném plánování aktivit ve školách a nastavení strategie pro navazující projekt MAP IV, který bude

zahájen na konci letošního roku.

Společných diskusních a metodických setkání se aktivně účastní ředitelé škol, zástupci pedagogů prvního i druhého stupně, výchovní poradci nebo asistenti pedagogů. Z řešených témat uvádíme např.:

- využívání nových aplikací ve výuce, sdílení zkušeností v oblasti formativního hodnocení ve školách,
- možnosti uplatnění postupů systému „Dílna psaní“ ve školách,
- sdílení zkušeností a průzkum potřeb škol prostřednictvím školních poradenských týmů,
- setkání s odborníky na čtenářskou gramotnost a se zástupci pedagogů třineckých škol.

V květnu se na Magistrátu města Třince setkali zástupci pracovních skupin a ředitelé škol z Třince a okolních obcí a společně diskutovali o potřebách a konkrétních aktivitách škol v oblasti vzdělávání pedagogických

a nepedagogických pracovníků, ale také dětí MŠ a žáků ZŠ. To vše pro potřeby připravovaného projektu MAP IV.

Více informací o projektu Místní akční plán III, reg. č. 02.3.68/0.0/0.0/20\_082/0021138, najdete na <https://www.facebook.com/maplltrinec> a [www.map.trinecko.cz](http://www.map.trinecko.cz)



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
OP Výzkum, vývoj a vzdělávání



## Podpora ohrožených dětí na Třinecku 2

**Statutární město Třinec získalo dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Podpora ohrožených dětí na Třinecku 2“, který přímo navazuje na předchozí stejnojmenný projekt, pilotně ověřený v roce 2022. Cílem projektu je snížit prostřednictvím aktivizačního pracovníka míru ohrožení dětí, které jsou v evidenci OSPODu (Orgánu sociálně právní ochrany dětí).**

Působení aktivizačního pracovníka v rodinách zahrnuje podporu pečujících osob

napříč spektrem oblastí (např. školní práva, nastavení denního režimu dětí, řešení finanční situace, nákup či příprava jídla, nákup úklidu domácnosti apod.). Díky intenzivnímu kontaktu aktivizačního pracovníka s rodinou se v několika případech podařilo včas detekovat rizika, na něž bylo možno bezprostředně reagovat.

V loňském roce bylo do projektu zapojeno 47 ohrožených dětí, přičemž cíl projektu se podařilo naplnit u 26 dětí. Rodiče byli posíleni v rodičovských kompetencích a potřeby

dětí byly zajištěny. Nelze pominout skutečnost, že na úspěšnost projektu měla vliv i osobnost aktivizačního pracovníka. Ten navzdory tomu, že s rodinou začal spolupracovat na doporučení OSPODu, dokázal u jejich členů ve většině případů vzbudit potřebnou důvěru a motivaci ke změně. ■



## Chytrou aplikaci rozšiřujeme o další moduly

Chytrou aplikaci „Třinec v mobilu“ si za dva měsíce instalovalo do svého mobilu více než 3 200 uživatelů! Občané oceňují především možnost rychlé informace o aktuálním dění ve městě, skvěle se plní například Kalendář akcí na Třinecku. Nově je tato služba občanům doplněná o modul CYKLOVĚŽ, v části Parkování. Rychle se tak můžete podívat na stav aktuální obsazenosti Bike Tower. A to zdaleka není vše.



občanů doplnili o přímé odkazy na regionální televizi a „žhavé“ zpravodajství Třineckého hutníku. Oba odkazy najdete v modulu O MĚSTĚ. Aplikace je doplněná i o modul ANKETY, kde se budeme ptát občanů na různé záležitosti, týkající se rozvoje našeho města.

Pracujeme na dalších vylepšeních a moc děkujeme za zpětné vazby občanů, kteří přicházejí se zajímavými a praktickými podněty.

Chytrou aplikaci Třinec v mobilu si můžete stáhnout zdarma na <https://apka.trinecko.cz/> nebo přes QR kód.

Prakticky „pod jedním palcem“ můžete mít další balíky informací z Třince. Aplikaci „Třinec v mobilu“ jsme na základě podnětů

■ (sc)

# Bezdomovcům penězi nepomůžeme

**D**o konce roku se budou v ulicích našeho města objevovat pracovníci odboru sociálních věcí a dobrovolníci, kteří budou veřejnost motivovat k žádoucímu chování k lidem bez domova. Tím, že bezdomovcům na ulici darujeme peníze, se jejich problém nevyřeší. Bohužel je tomu přesně naopak.

„Každý má možnost postavit se na vlastní nohy. V první řadě ale musí chtít,“ uvedla Pavla Golasowská, náměstkyně primátorky pro úsek sociální prevence, a dodala: „Každou částkou, kterou darujeme, zmenšujeme možnost lidem, většinou závislým na alkoholu, vrátit se zpět do normálního života.“

Náměstkyně primátorky byla v rámci setkání s občany před několika obchodními domy, kde na téma bezdomovectví diskutovala a rozdávala informační letáky, překvapená znalostmi lidí o formách sociální pomoci: „Občané mají povědomí o tom, jak je pomoc města rozsáhlá a že nám není osud těchto lidí lhostejný. Máme zde azylové domy, noclehárny, propracovaný systém pomoci lidem v nouzi, systém podpory návratu do života a zapojení se do práce. My chceme lidem z ulice pomoci zpátky.“

První den kampaně proběhl v pondělí 22. května 2023 a během necelých dvou hodin diskutovali zástupci města s více než stovkou občanů.

Před jednou z prodejen jsme byli svědky, jak starší dáma vyhubovala bezdomovci za to, že ji podvedl. Dala mu 40 korun a on si koupil rohlík a pivo. „Už vám nepomohu, oklamal jste mě, říkal jste mi, že chcete peníze na jídlo,“ zlobila se.

Jak potvrdil Vlastimil Starzyk z odboru sociálních věcí Magistrátu města Třince, žebrota je v Třinci zakázána vyhláškou. „Empatie je krásná vlastnost, je to důkaz lidskosti, ale nejvíce těmto nešťastným lidem pomůžete, když je odkážete na pomoc terénních a sociálních pracovníků,“ říká Vlastimil Starzyk.

Pokud se občané cítí bezdomovci obtěžováni nebo ohroženi, mohou volat strážníky nebo policisty. „Nesetkáváme se zatím našťastí s agresivním chováním bezdomovců. Postupujeme v souladu s legislativou, která nám bohužel mnoho příležitostí k efektivnímu řešení nedává. Těm osobám bez domova, které obtěžují své okolí například žebráním nebo porušováním veřejného pořádku, se snažíme pobyt na ulici co možná nejvíce „znepříjemnit“



naší stálou přítomností a dohledem nad jejich případným protiprávním chováním. Je to psychicky náročná a nekončící práce, ale nemáme zatím žádnou účinnou oporu v zákonech, jak tento negativní sociální fenomén vymýtit. S uvedenou problematikou se potýkají všechna města,“ uvedl zástupce ředitele Městské policie Třinec Robert Krejčí.

Slova náměstkyně potvrzuje terénní pracovník, který žil 12 let na ulici, Pavel Cieslar z Třince. „Vyžebvané peníze šly většinou do alkoholu. Změna je o hlavě a tu musíte mít čistou. V hlavě musí padnout rozhodnutí. Našel jsem sílu a víru v Boha. Měl jsem štěstí na lidi kolem sebe, kteří mi pomohli vrátit se zpět. Ale vše bylo na mně, já jsem musel chtít. Nyní mám novou partnerku, nový život, práci. Chci pomoci třeba jen jednomu z ulice pryč,“ uvedl bývalý bezdomovec, který se aktivně zapojuje do osvětové činnosti.

V Třinci je evidováno 125 bezdomovců, přičemž 36 z nich „žije“ přímo na ulici – bez jakéhokoli využívání nabízených služeb pomoci. Celková kapacita azylových domů je 68 míst (pro muže 50 míst, pro ženy 18 míst) a obsazenost se pohybuje kolem 80 až 90 %. K dispozici je i azylový dům pro rodiče s dětmi s kapacitou 24 míst a obsazeností cca 80 % (dle údajů z loňského roku). ■

## Výběrová řízení na magistrátu

Několik zajímavých pracovních pozic je aktuálně k dispozici na Magistrátu města Třince. Konkrétně proběhnou výběrová řízení na:

- pracovníka odboru školství, kultury a tělovýchovy,
- informatika,
- pracovníka přestupkového oddělení.

Průběžně probíhá i výběrové řízení na strážníka Městské policie Třinec. Více informací o volných pozicích najdete na [www.trinecko.cz](http://www.trinecko.cz) (Volná pracovní místa).

■



# Svoz velkoobjemového odpadu

**B**ydíte na území Třince a potřebujete se pohodlně, přímo od domu zbavit velkoobjemových předmětů? Nově můžete využít zcela novou službu, kterou připravila odpadová společnost společně se zástupci města.

Ne všichni mají možnost si sami odvézt například starou sedací soupravu na místo přistavení velkoobjemových kontejnerů nebo do sběrného dvora. Pro ně je připravena nová služba, kdy si odvoz nábytku, kuchyňské linky nebo matrace či elektroodpadu objednájí u svozové firmy, třeba pomocí mobilní aplikace.

Není to stěhování, je to zpoplatněná služba, kterou firma rozjela letos v květnu, prozatím jen na území celého města Třince. Lze takto nechat odvézt veškeré předměty, které od občanů přijímá bez poplatku sběrný dvůr v Třinci.

Pro zjednodušení: službu lze objednat pouze pro velkoobjemové předměty z domácnosti (nevztahuje se na stavební odpad, dveře, okna, pneumatiky a nebezpečné odpady).

Veškeré věci k odvozu musí být v dohodnutý den a čas připraveny před domem

u komunikace, kde za přítomnosti objednatele dojde k úhradě a nakládce. Součástí služby není stěhování. Objednatel zaplatí pouze za naložení a vyložení (rozhoduje množství odpadu) a za jízdu dle zvolené oblasti. Náklady na likvidaci už hradí město Třinec.

**Výpočet ceny:** Záleží na zvolené oblasti (zóně) a množství předmětů. Zájemce si cenu vypočítá jednoduše pomocí internetové kalkulačky na webu <https://sluzby.smolo.cz/>.

**Zóna A:** Lyžbice, sídliště Sosna, Staré Město, Terasa

**Zóna B:** Dolní Líštná, Guty, Horní Líštná, Kamionka, Kanada, Karpentná, Kojkovice, Koňská, Nebory, Oldřichovice, Osůvky, Tyra.

Aplikace má předvolený objem pro jednotlivé položky a je intuitivní. Přesnou cenu zájemce zjistí vyplněním objednávkového formuláře. Pokud objednávku odešle, bude jej kontaktovat dispečink k potvrzení.

#### Příklady:

- Občan Lyžbic bydlí v zóně A, potřebuje odvézt nepotřebný televizní přijímač

a koberec (dohromady 1 m<sup>3</sup>). Zaplatí celkem 450 Kč.

- Občan Sosny (zóna A) chce odevzdat televizi (0,5 m<sup>3</sup>). Uhradí poplatek 400 Kč.

- Manželé ze Starého Města (zóna A) mění vybavení ložnice a potřebují odvézt 2 matrace a postel (dohromady 3 m<sup>3</sup>). Uhradí celkem 600 Kč.

- Rodina z Dolní Líštné (ze vzdálenější zóny B) chce odvézt sedačku (2 m<sup>3</sup>), uhradí 550 Kč.

- Občan Oldřichovic (zóna B) vyklízí pozůstalost, chce se zbavit koberec, malé skříňky, matrace, konferenčního stolu, gauče (celkem 5 m<sup>3</sup>). Uhradí 850 Kč.

Ve smluvený den přijede k objednateli služby pracovní četa, naloží velkoobjemové předměty nachystané před domem na auto, zinkasuje platbu, zboží odveze a vyloží ve sběrném dvoře, kde se zaměstnanci postarají o jejich dotřídění podle požadavků legislativy.

Platba je možná pouze v hotovosti v den a na místě nakládky.

## Riziko sociálních sítí dopadá na mladé

**Prevence rizikového chování by měla začínat již na prvním stupni základních škol. Se sexuálními útoky a vydíráním přes sociální sítě, ke kterým dochází u stále mladších dětí, se potýkají školy, policie, soudy a další instituce zaměřené na tuto problematiku.**

Právě tato a další témata byla důvodem pracovního setkání, které zorganizoval Magistrát města Třince v prostorách Knihovny Třinec v úterý 11. dubna 2023. Pozvání primátorky města přijali zástupci Policie České republiky, okresního státního zastupitelství, okresního soudu a probační a mediační služby, včetně ředitelů základních a středních škol, výchovných poradců či školních preventistů patologických jevů. Velký sál byl zaplněn asi 40 zástupci vzdělávacích institucí, kteří si z úst hostů vyslechli mnohdy šokující příběhy zneužívání a šikanování dětí na sociálních sítích.

Martina Běhálková, zástupkyně Probační a mediační služby Frýdek-Místek, seznámila přítomné s konkrétními případy, kterými se tato služba zabývá. Často se jedná o delikty

se sexuálními podtextem, kdy pachatelé i oběti jsou děti ve věku okolo 12 let.

Přítomní se podělili o vlastní zkušenosti a ocenili význam a přínos Systému včasné intervence, který je v režii magistrátu našeho města. Tento systém pomáhá zástupcům škol a stojí na začátku každého podezření na rizikové chování žáků. „Systém je velice propracovaný a má jasná pravidla. K tomu, že si mladý člověk nebo jeho rodiče uvědomí, že jde do tuhého, mnohdy stačí to, že se postaví k pultu v soudní síni,“ uvedla Marcela Vlčková, soudkyně Okresního soudu ve Frýdku-Místku.

„Třinec patří k městům, která vynikají rozsáhlou osvětovou činností v tomto směru. Díky tomu tu není výskyt zneužívání sociálních sítí k sexuálním útokům takový jako v jiných regionech,“ řekl Marek Dvořák, ředitel Policie České republiky, územní odbor Frýdek-Místek.

„Město bude smysluplné akce v rámci osvěty a prevence dále podporovat. I kdybychom pomohli ochránit před internetovou šikanou nebo sexuálním vydíráním třeba jen jedno dítě, má to smysl,“ dodala primátorka města Věra Palkovská. ■

## Ministr životního prostředí fandí CirkAreně

Vysoký celospolečenský význam vědeckovýzkumného centra pro recyklaci odpadů – CirkArena – prezentovala ve čtvrtek 4. května 2023 primátorka města Věra Palkovská ministrovi životního prostředí Petrovi Hladíkovi. CirkArena je jeden ze strategických projektů Moravskoslezského kraje v rámci Operačního fondu Spravedlivá transformace. „Projekt CirkArena se mi líbí stále více,“ uvedl ministr a dodal: „Velmi oceňuji, kolik práce jste již udělali ve fázi přípravy, protože jedním z kritérií výběru projektů bude i rychlost samotné realizace a to, jak rychle budou moci být výsledky bádání uplatnitelné v praxi. Velké plus u mě má to, že spolu s vědeckovýzkumným potenciálem se ze starého stadionu stane centrum pro celou řadu společenských událostí, a fakt že v rámci výstavby by byly zpět do výroby vráceny stávající materiály, je velmi originální.“

■ (sc)



**PNM**  
PŘEHLÍDKA  
NÁRODNOSTNÍCH  
MENŠIN 2023  
T Ř I N E C



**STATUTÁRNÍ  
MĚSTO  
TŘINEC**

MEDIÁLNÍ PARTNER:  REGIONÁLNÍ TELEVIZE

# PŘEHLÍDKA NÁRODNOSTNÍCH MENŠIN 2023

## T Ř I N E C

# NEDĚLE 16.7.2023

náměstí Svobody - prostranství před kulturním domem Trisia

**Hlavní program začíná ve 14:00 hodin.**  
Těšit se můžete na gorolské, slovenské, řecké a romské kapely a taneční vystoupení. Žaludek potěšíte třeba masem a žebry na roštu, plackami, bachorami, rojberkou, koláči nebo gyrosem a dalšími dobrotami.

PARTNEŘI AKCE:    

 

# Třinecké kulturní léto\* 2023

17:00  
**PÁTKY!!!**

(POHÁDKA | KONCERT | DJ)

- 30. 6. DIVADLO B: LOCIKA | TŘINECKÉ PĚVECKÉ TALENTY | DJ TEDDYBEAR | BADFOCUS
- 7. 7. LOUTKY BEZ HRANIC: ROZVERNÉ PŘÍBĚHY Z KUFRU | PETRA GÖBELOVÁ | DJ SHIFTY SCM
- 14. 7. SLEĎ POD KŮŽICHEM: HODINA MODRÝCH SLONŮ | LUDOVÁ HUDBA ŠMYKŇA | DJ IMOTEP
- 21. 7. CHODÍCÍ DŘEVO Z DOBŘÍŠE I WYFE | DJ MIKESHI
- 28. 7. ÚSTAV ÚZASU: O NEŠTÁTNÉM STAVITELI... | VENTOLIN | DJ BBX (EASTCOAST)
- 4. 8. DAMŮZA: HOUPACÍ POHÁDKY | DOLLS IN THE FACTORY | DJ SHIFTY SCM
- 11. 8. DAMŮZA: O JANKOVI A JEHO VÝDĚLČÍCH | BLUESONETY | DJ LOFID
- 18. 8. ANIMA ACT: HROZNÁ - PŘÍBĚH O VINĚ A VINĚ DVOU SESTER | THE ATAVISTS | DRUMSBRAKERZ
- 25. 8. ÚSTAV ÚZASU: VLK A HLAD | ONYX | DJ VAN VEGA
- 1. 9. ANIMA ACT: VIKINGOVÉ – CESTOVÁNÍ NITĚMI OSUDU | HELEMESE | DJ TEDDYBEAR | LAZER VIKING | WATEFI

CHCĚŠ VÍCE INFO O PROGRAMU? NAČTI MĚ



Změna programu vyhrazena

   [WWW.TRISIA.CZ](http://WWW.TRISIA.CZ)

# Letní kino

**30. 6. - 1. 9. 2023**

**ČERVEN + ČERVENEC / 21:30**  
**SRPEN + ZÁŘÍ / 21:00**

*Každý pátek*

V případě nepříznivého počasí se bude promítat:  
U KINA - ve 22:00 v kině KOSMOS  
ATLET. STADION STARS - za každého počasí

Vstupenky v předprodeji a na místě projekce.

Více info na [www.kinokosmos.cz](http://www.kinokosmos.cz)

 

# PRAZDNINY V BNCI 2023

## letní tvořeníčko

**od 10. 7. do 25. 8. se můžete těšit  
na 35 skvělých akcí**

miniměstečko dopravní hry Awana hry Thajský box  
hledání pokladu ražba mincí zumba parkour airbrush  
a mnoho dalšího



[www.prazdniny.trinecko.cz](http://www.prazdniny.trinecko.cz)

TŘINECKÝ ZPRAVODAJ – PERIODICKÝ TISK ÚZEMNÍHO SAMOSPRÁVNÉHO CELKU STATUTÁRNÍHO MĚSTA TŘINEC

Vydavatel: Statutární město Trinec, Jablunkovská 160, 739 61 Trinec, IČ: 00297313, EV. Č. MK ČR E 17917. Červenec/srpen 2023.

Odpovědný redaktor: Stanislav Cieslar. Grafická úprava a sazba: © Eva Nagajdová, Viapublicita. Jazyková korektura: Alena Hasáková.

Tisk: Printo, spol. s r. o. Náklad 15 100 výtisků. Vychází cca 7x ročně. Plakáty, graficky zpracované pozvánky a příspěvky zastupitelů města neprocházejí redakční úpravou ani jazykovou korekturou a za jejich obsah nesou odpovědnost autoři. Třinecký zpravodaj je dostupný také ve formátu PDF na stránkách [www.trinecko.cz](http://www.trinecko.cz).